



22 МАЯ 2013 СРЕДА № 54 (1075)

WWW.OGIRK.RU

Губернатор навестил детей из подтопленных деревень

Дети из трех деревень Катангского и Киренского районов, наиболее пострадавших от весеннего половодья, сейчас отдыхают в оздоровительном лагере «Галактика» под Ангарском. Для 80 ребят от пяти до 15 лет организована насыщенная программа. Многие впервые побывали в цирке, узнали, что такое аквапарк, а впереди еще театры, музеи, разные интересные мероприятия. На днях в «Галактике» побывал губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко, и дети признались главе региона, что скучают по дому, но возвращаться туда пока не спешат – отдыхать в лагере им нравится.

В самой младшей группе – от пяти до девяти лет – 20 ребяташек. По словам воспитателя, заехав в лагерь в понедельник, 13 мая, к четвергу они уже перестали плакать и теперь активно участвуют в жизни лагеря, знают девиз группы и «кричалку» (раньше это были речевки).

Ребята постарше были в восторге от шелеховского аквапарка и своих вожатых. Не нравится им лишь строгая дисциплина. – Домой тянет? – поинтересовался глава региона.

– Не-а, – дружно протянули школьники. Организовать для ребят столь обширную культурную программу помогли иркутские предприниматели. Они же откликнулись на призыв пристроить для детей необходимую одежду и обувь. В оздоровительном лагере гости из северных территорий проведут 24 дня. Из-за пропущенных занятий для школьников новый учебный год начнется с 15 августа. А старшеклассники, как уже сообщала газета «Областная», остались дома готовиться к ГИА и ЕГЭ, отдахать им некогда.

«Галактике» Сергей Ерошенко осмотрел несколько корпусов, в том числе медицинский, зашел в пункт проката спортивного инвентаря, побывал на спортивной площадке и в актовом зале клуба, где как раз прошло торжественное закрытие регионального этапа президентских состязаний, в



которых участвовали юные спортсмены из разных районов Приангарья. Губернатор также внимательно изучил стенгазеты и меню столовой, а затем за чаем с пирожными пообщалась с ребятами.

Глава региона рассказал, что уже был в этом лагере лет 30 назад в качестве вожатого и дал школьникам несколько советов, как лучше выбрать будущую профессию.

– Я учился в Иркутском государственном университете, на физфаке. С дет-

инить мне напрямую, все обсудим, – предложил Сергей Ерошенко.

Поначалу ребята смущались задавать вопросы губернатору, но потом, что называется, разошлись.

– А у вас есть сыновья? А вы поиграете с нами в футбол? – наперебой спрашивали школьники.

Глава региона рассказал, что у него есть взрослые сын и дочь, а младшему скоро исполнится пять лет. Также есть

Петропавловском, Преображенке – он теперь намерен бывать регулярно, пока ситуация полностью не исправится.

– Всем, чьи дома пострадали от половодья, мы окажем необходимую помощь. Компенсации будут выплачены в кратчайшие сроки. Но больше всего мы хотим, чтобы вы переехали в более безопасные территории, – обратился к ребятам Сергей Ерошенко.

Председатель правительства Иркутской области подчеркнул, что сейчас жизнеобеспечение пострадавших от большой воды населенных пунктов практически восстановлено, на месте находятся несколько региональных министров, которые оперативно решают все возникающие вопросы.

– В некоторых районах чрезвычайные ситуации у нас становятся, можно сказать, нормой. Это неприемлемо. Нужно сделать все, чтобы в будущем таких ЧС не повторялось. Но, самое главное, поселки, где угроза подтопления постоянна и велика, нужно переселять. Понятно, что в короткие сроки такой вопрос не решить. Поэтому в период возможного половодья и жителям, и всем службам и ведомствам нужно быть всегда готовыми к эвакуации, – отметил губернатор.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Для детей, проживающих в пострадавших от подтопления Киренском и Катангском районах, планируется выделить 275 путевок в оздоровительные лагеря и санатории области. Средства на проезд к месту отдыха предусмотрены.

ства мечтал быть ученым и достиг цели. Потом ставил перед собой другие задачи, стремился их решать. Поэтому мечтайте, думайте о том, кем вы хотите стать, и у вас все получится. В Иркутской области можно получить практическую любую специальность, выбор большой. А если все-таки будете сомневаться, можете позво-

нунок. Говоря о спортивных увлечениях, Сергей Ерошенко отметил, что любит не только футбол. Он занимался лыжами, легкой атлетикой, борьбой, горным туризмом и сейчас в плотном графике порой удается выкроить время на эти виды спорта.

Глава региона отметил, что в подтопленных деревнях – Подволовоши,

Приангарье вошло в число лучших субъектов СФО по наполнению бюджета

ИТОГИ

На заседании правительства Иркутской области под председательством губернатора Приангарья Сергея Ерошенко обсудили вопросы исполнения регионального бюджета за 2012 год, реализацию программы социально-экономического развития, обозначили ряд текущих задач, в частности, связанных с предоставлением земельных участков многодетным семьям.

Докладывая об исполнении бюджета-2012, министр финансов региона Ната-

лия Боярникова сообщила, что собственные доходы областной казны в отчетном периоде удалось увеличить по сравнению с первоначальными планами на 15,6 млрд рублей. В целом доходы составили 99,1 млрд рублей, расходы – 92,9 млрд, профицит – 6,2 млрд рублей. Наполняемость консолидированного бюджета по налоговым неналоговым доходам – 24% к уровню 2011 года – является максимальным среди субъектов Сибирского федерального округа и на 4,5% превышает среднероссийские показатели. Налоговые и неналоговые доходы бюджета-2012 составили 80,4 млрд рублей. Этому во многом способствовали инструменты налогового стимулирования. На 1 рубль льготы по налогу на прибыль для предприятий нефтегазового сектора была получена отдача в виде 2,2 рубля.

Наталья Боярникова также отметила, что на протяжении нескольких лет бюджет Иркутской области является социально ориентированным. В прошлом году на «социалку» было направлено 67% от общего объема расходов. С 2013 года бюджет Приангарья формируется на трехлетнюю перспективу. Главный финансовый документ области на 2014–2016 годы будет

полностью состоять из государственных программ.

На заседании также был рассмотрен ход реализации в 2012 году программы социально-экономического развития региона. По словам министра экономического развития Иркутской области Руслана Кима, за этот период были достигнуты хорошие показатели роста валового регионального продукта. Согласно программе, инерционный вариант развития предполагал рост ВРП на уровне 102%, инвестиционный – 105,6%, а в реальности получились 107,6%.

Между тем этого недостаточно. Как отметил министр, чтобы реализовать все указы президента, направленные на обеспечение более высокого уровня жизни граждан, необходимо увеличить ВРП практически в два раза.

В процессе обсуждения исполнения одного из указов – по предоставлению земельных участков многодетным семьям – министр имущественных отношений региона Антон Протасов сообщил, что в 2011 году этой категории было выделено 102 участка, в 2012-м – 238 и в первом квартале 2013 года – 118. Однако не все муниципальные образования решают

этот данный вопрос оперативно. К примеру, в Братске накоплено 120 заявлений на предоставление участков, а выделено 11. В Шелеховском районе 225 заявлений и три участка, в Эхирит-Булагатском районе из 62 обращений не удовлетворено ни одного.

Всего в Иркутской области 22,7 тыс. многодетных семей. Свыше 2,3 тыс. стоят в очереди на улучшение жилищных условий. С начала года в министерство имущественных отношений поступило 790 заявлений на предоставление участков. В это же время за консультацией к министерству обратилось почти 3 тыс. семей.

– Количество многодетных семей известно, но за поддержкой обращаются не все. Нужно помочь людям реализовать свое право. При этом участки должны быть обеспечены необходимой инфраструктурой. Нужно не просто отчитываться о том, сколько земли выделено, а действительно выполнять указы президента и думать о жителях Иркутской области, – сказал губернатор.

Юлия УЛЫБИНА

Власти Приангарья намерены удвоить производство к 2018 году

2

Ассоциации муниципальных образований – 10 лет

7

Бурятский театр привез в Иркутск японский балет

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

В Приангарье стартовал ежегодный конкурс инновационных проектов. Его победители получат субсидии для возмещения затрат на проведение маркетинговых исследований и организацию рынков сбыта новых продуктов, создание и развитие инновационной инфраструктуры, подготовку и переподготовку кадров, осуществление технологического переоснащения. В этом году на поддержку научной, научно-технической и инновационной деятельности в регионе планируется выделить более 90 млн рублей. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 20 июня.

Юрий Юдин

УСТЬ-КУТ

На подготовку к предстоящему отопительному сезону Усть-Кут потратит 11,2 млн рублей. Как сообщил глава администрации Владимир Кривоносенко, средства будут выделены из областного и городского бюджетов. По словам градоначальника, в летний период запланировано строительство водопровода в микрорайоне Якутского геологического управления, замена котлов на трех теплоисточниках, а также установка электрохимического оборудования в котельной «Лена».

Анна Виговская

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

25–26 мая в поселке Мишелевка Усольского района пройдет областной фестиваль сельских любительских театров. Как сообщила «Областной» сотрудник пресс-службы администрации Усольского района, фестиваль «Театральная деревня», которому исполняется девять лет, соберет около 200 участников. Бесплатно посмотреть спектакли смогут не только жители Мишелевки, но и зрители из других населенных пунктов. В составе жюри будут работать специалисты из областного центра.

Людмила Шагунова

БРАТСК

В Братске открылась библиотека семейного чтения. Как сообщили в пресс-службе администрации города, учреждение основано на базе детской библиотеки и фонда библиотеки Дворца искусств. Из бюджета Братска на реконструкцию и приобретение мебели для нового учреждения было выделено более 1 млн рублей.

Людмила Шагунова

ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В поселке Залари начался ремонт детского сада «Теремок». Как пояснил мэр территории Владимир Самойлович, после завершения реконструкции дошкольное учреждение сможет посещать 120 детей. До ремонта «Теремок» был рассчитан всего на 80 мест.

– Капремонт детского сада ведется по областной программе «Развитие дошкольных учреждений» – пояснил Владимир Самойлович. – Областной бюджет выделил на эти цели 20 млн рублей, однако в ходе проведения аукциона удалось снизить затраты до 13 млн рублей. Реконструкция дошкольного учреждения включает ремонт кровли, систем отопления, внутреннюю и внешнюю отделку помещений, а также строительство теневых навесов и благоустройство территории.

Кроме того, 1 июня в Заларии состоится открытие детского сада «Малыш» на 220 мест. Его строительство также велоось по областной целевой программе и обошлось областному бюджету в 57 млн рублей. 3 млн рублей выделил на эти цели бюджет Заларинского района.

В июне в районном центре начнется строительство нового детского сада «Солнышко», посещать который смогут 75 малышей.

Анна Виговская

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

Главе Николаевского МО Александру Вотенцеву вручили ключи от пожарного автомобиля ЗИЛ-131. Как сообщили в пресс-службе администрации района, село Николаевка – это отдаленная территория, окруженная лесами. Чтобы добраться до нее, пожарной машине придется ехать из Тайшета целый час. Сейчас в Николаевском муниципалитете работает добровольная пожарная команда.

Людмила Шагунова

СВИРСК

В Свирске в 2013 году планируется провести капремонт в семи многоквартирных домах. Как сообщил мэр города Владимир Орлов, общая стоимость капремонта в этом году из всех уровней бюджета составляет 31,2 млн рублей. За счет средств федерального фонда содействия реформированию ЖКХ Свирск получит 10 млн рублей, из областного бюджета – 12,4 млн рублей. Софинансирование за счет средств собственников жилых помещений в этом году составит 15% от общей стоимости – 4,68 млн рублей.

Анна Виговская

АНОНС

Приглашают юридических лиц и индивидуальных предпринимателей принять участие в ярмарке-продаже товаров досуга, которая будет проводиться с 30 мая по 30 сентября на площади перед Иркутским цирком.

Заявки принимаются до 25 мая 2013 года по адресу: Иркутск, ул. Пролетарская, 13. Иркутский государственный цирк, тел. 24-32-22.

реклама

В Иркутске прошла конференция МАЭСССИ

ФОРУМ

20–21 мая в Иркутске впервые прошла конференция азиатских экономических и социальных советов и схожих институтов. Это молодая международная Ассоциация, объединяющая официальные институты гражданского общества Азии, Африки, Европы и Латинской Америки.



Международная Ассоциация экономических и социальных советов и схожих институтов (МАЭСССИ), созданная в 1999 году, сегодня объединяет 71 страну мира. Россию в ней представляет Общественная палата РФ. С 2011 года наша страна – член президиума организации. Эксперты МАЭСССИ регулярно готовят аналитические доклады, посвященные вопросам трудовой занятости, социальной политики, экономики, образования. Они направляются в ООН, ЮНЕСКО, Международную организацию труда и иные заинтересованные структуры и организации.

Для участия в конференции в Иркутск приехали генеральный секретарь международной Ассоциации экономических и социаль-

ных советов и схожих институтов Патрик Вентурини, председатель МАЭСССИ Мохаммед Сегир Бабес, секретарь Общественной палаты РФ академик Евгений Велихов, представители Ассоциации из Алжира, Армении, Вьетнама, Китая, Лаоса и Украины.

Открывая конференцию, глава региона Сергей Ерошенко отметил, что в условиях жесткой международной конкуренции роль институтов гражданского общества будет только возрастать, и Иркутская область приложит все усилия для того, чтобы такие дискуссионные площадки стали регулярным событием на нашей территории.

Иркутская область отличается не только гостеприимством, но и своим уникальным геополи-

тическим, экономическим, научным и культурным потенциалом, эти факторы влияют и формируют сознание жителей области, – подчеркнул губернатор. – Созданию гражданских институтов правительство уделяет большое внимание. В этом году в Иркутской области будет сформирован новый состав Общественной палаты, и я надеюсь, что в этом процессе примет участие все население региона. Кроме того, Иркутская область всегда была локомотивом экономики страны, и мы продолжим укреплять свои позиции. Вопросы интеграции с азиатским регионом для нас актуальны.

Один из главных итогов работы организации за последние несколько месяцев – доклад «Глобальный кризис и его последствия:

взгляд гражданского общества», который в прошлом году по предложению России был подготовлен экспертами МАЭСССИ. Ожидается, что документ будет представлен во время саммита G-20 в Санкт-Петербурге.

По словам Мохаммеда Сегира Бабеса, из доклада понятно, что в современном мире, не отказавшись от идеи глобализации, опираться необходимо, прежде всего, на традиционный уклад и особенности каждой из стран, а также поднять на новый уровень диалог и обмен опытом между странами во всех, без исключения, отраслях и сферах.

Эти идеи отметила в своем приветственном выступлении спикер ЗС Людмила Берлин.

– В современной экономике и общественно-политической жизни, межнациональных отношениях сегодня происходят глобальные изменения, это требует переосмысления роли институтов гражданского общества в обеспечении безопасности жизни на земле, обеспечении комфортных и гармоничных условий взаимодействия между государствами. Нельзя защищать интересы одних народов вопреки интересам других. И к этим вопросам необходимо привлекать представителей разных институтов общественности как экспертов, – подчеркнула председатель областного парламента.

Непосредственно в рамках двухдневной конференции рассмотрен вопрос о вкладе экономических и социальных советов и других институтов гражданского общества в развитие интеграции в Азии. Состоилась дискуссия на тему «Новые вызовы и угрозы: взгляд гражданского общества Азии». Отдельным пунктом повестки был вопрос подготовки очередной сессии Генеральной ассамблеи МАЭСССИ, которая состоится в Алжире в сентябре нынешнего года.

Ольга АНДРЕЕВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Удвоить производство Намерены власти региона к 2018 году

ПЛАНЫ

В конце апреля губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко выступил с посланием Законодательному Собранию региона. Глава Приангарья обозначил основные точки роста, приоритетные направления развития, задачи, от решения которых зависит настоящее и будущее Иркутской области. Послание – это своего рода руководство к действию, и каждая цель, озвученная в нем, должна привести к конкретному результату.

– К 2018 году необходимо удвоить рост объемов продукции, производимой в регионе. Это амбициозная цель, которая соответствует нашим потенциальным возможностям.

Мои поездки по региону показали: людям нужны не статистика или общие политические рассуждения, а реальное улучшение жизни, – подчеркнул в своем выступлении губернатор.

Как отметил на встрече с журналистами Владимир Пашков, первый заместитель председателя правительства Иркутской области, в ведении которого находится промышленный сектор, сделать это вполне реально. Например, сегодня темп роста в металлургической отрасли составляет около 4%, и увеличить его до 8% – решаемая задача. Однако необходимо скорректировать экономическую парадигму региона в целом.

– Сейчас рост показателей идет за счет активного развития сырьевого сектора, а необходимо выпускать продукцию глубокой степени переработки и получать более высокую добавленную стоимость в этих отраслях, – пояснил первый зампред.

В своем послании одной из важнейших задач Сергей Ерошенко также назвал развитие современной нефтегазохимии и формирование внутреннего рынка потребления газа.

– Разработка месторождений Иркутской области и создание Восточно-Сибирского нефтегазохимического кластера станет третьим этапом развития нефтегазохимии в России, после Центрального и Западно-Сибирского.

Это одна из основных точек роста экономики региона, – заявил глава Приангарья.

Владимир Пашков сообщил, что правительство прикладывает все усилия, чтобы на территории Иркутской области был создан нефтехимический кластер.

– Голубое топливо необходимо перерабатывать здесь, что потребует модернизации существующих мощностей, внедрения современных технологий. Важно формировать новую философию производства, – сказал он.

В числе основных задач губернатор обозначил и повышение эффективности работы лесопромышленного комплекса. По его словам, использование лесных ресурсов не должно ограничиваться лесозаготовкой и поставкой полуфабрикатов на экспорт.

Владимир Пашков напомнил, что Иркутская область заготавливает около 30 млн куб. м древесины в год. При этом вся страна – около 120–150 млн куб. м.

– Из 30 млн кубометров примерно 8 млн сразу уходит на ЦБК. Остается более 20 млн кубометров, из которых используется лишь половина – все остальное остается в лесу. То есть ежегодно мы получаем 10 млн кубометров невостребованных отходов древесины. Поэтому важно внедрить технологии, с помощью которых можно было бы эти отходы перерабатывать, – отметил первый заместитель председателя правительства.

Крупный инвестор рассматривает возможность создания завода по производству древесных плит на территории «Усольехимпрома».

В настоящее время ведутся переговоры с потенциальными инвесторами, в том числе зарубежными, имеющими опыт в этом бизнесе. Перспективно производство древесных плит – МДФ, OSB и других. А это и развитие малого и среднего бизнеса, и новые рабочие места. Немаловажно, что есть технологии, позволяющие использовать осину и березу, и это будет способствовать восстановлению хвойных пород деревьев.

Сейчас рассматривается как минимум три подобных инвестпредложения. В качестве площадки предлагается территория «Усольехимпрома». Там есть вся необходимая инфраструктура и кадры. Договоренность с РОСНАНО по вопросу использования площадей тоже имеется. Один из возможных инвесторов – крупная

компания, имеющая заводы по производству древесных плит в нескольких странах мира, в том числе и в России.

Владимир Пашков также сообщил, что к лесоперерабатывающим предприятиям, работающим в рамках приоритетных инвестиционных проектов, будут предъявляться дополнительные требования по утилизации древесных отходов – к решению задачи по наведению порядка в лесу должны подключиться все.

В послании Сергей Ерошенко подчеркнул и особую роль сельского хозяйства, определил задачи по модернизации АПК, снижению себестоимости производства, строительству современных комплексов.

– Необходимо создание агропромышленных парков. Они обеспечат полный цикл – от выращивания и переработки сельхозпродукции до ее прямой поставки населению. Перечисленные меры нужно принимать безотлагательно путем реализации реальных инвестиционных проектов, а не заниматься скрытым субсидированием, как это было раньше. Мы производим современные самолеты, но при этом сельским хозяйством в отдельных случаях занимаемся первобытными методами, – заявил глава Приангарья.

Сейчас возможность размещения аграрных парков рассматривается в Слюдянском, Усольском районах и Усть-Ордынском Бурятском округе. Это и есть те точки роста, которые позволят сформировать новую эффективную систему. В настоящее время на территории региона реализуется 200 инвестиционных проектов, направленных на развитие сельского хозяйства, и еще 14 связано непосредственно с развитием перерабатывающих производств в сфере АПК.

Также предстоит ускорить процесс реализации проекта особой экономической зоны «Ворота Байкала», включить в ее границы участки с уже развитой инфраструктурой.

– Бизнес всегда стремится в те регионы, где имеется необходимая инфраструктура. А ею должны заниматься не инвесторы, а местные власти. Наша задача – найти и поддержать инициативы, развить их в тренды, – подчеркнула в своем послании Заксобранию губернатор.

Таким образом, основные задачи, обозначенные главой Приангарья, в той или иной степени уже реализуются. Создание ясной системы приоритетов, управлением каркаса, программы, ориентированной на результат, позволит достичь поставленных целей и повысить ответственность всех должностных лиц, задействованных в этом процессе.

Юлия УЛЫБИНА

«Единая Россия» спросит мнение народа

ВЫБОРЫ

Руководство Иркутского регионального отделения партии «Единая Россия» решило не ограничиваться внутрипартийным голосованием по кандидатурам, которые «единороссы» намерены выдвинуть на сентябрьских выборах в областной парламент, а провести 1 июня мини-выборы, в которых могут принять участие все жители области, достигшие 18-летнего возраста.

директор Иркутского авиационного завода, филиала корпорации «Иркут», Сергей Ерошенко – губернатор Иркутской области, Алексей Краснопитанов – глава финансово-строительной компании «Домстрой», Юрий Параничев – начальник управления организаций ремонта, реконструкции строительства основных фондов ООО «Газпром добыча Иркутск», Виктор Шопен – почетный гражданин города Ангарска, более 50 лет проживающий в АЭХХ.

Свою, так сказать, избирательную платформу губернатор области Сергей Ерошенко выразил кратко:

– С первых дней своей работы я говорил, что буду ставить задачу по превращению Иркутской области в опорную территорию развития России. Кому-то она может показаться слишком амбициозной. Но вспомните, что именно такую роль область когда-то играла, нужно вернуть ей утерянный статус. И начинать необходимо, я считаю, с единения всех сил нашего сообщества. Мы имеем для этого все необходимое – достаточно интеллектуальное общество, хорошо образованное, с большим научным потенциалом. И если оно будет уверено, что власть не обманет, мы можем со всей решимостью привлечь самые амбициозные задачи.

Предполагается развернуть 1 июня во всех муниципальных образованиях области более 450 избирательных пунктов: стационарных, уличных и передвижных.

По мнению председателя Законодательного Собрания Людмила Берлинской, для законодателей важны два условия: созидательность и командность.

– Мы не можем позволить, чтобы Законодательное Собрание не имело общей стратегии, чтобы царила местечковость по принципу: кто первый добежал, того и тапки. Мы должны консолидированно развивать область, те точки роста, которые у нас есть. Нам нужно доверие людей, живущих в области. И мне приятно, что я попала не в команду мастеров разговорного жанра, а в команду созидающей, умеющей строить самолеты, обогащать уран, развивать электрические сети. Именно они обеспечивают социально-экономический прогресс области, продвигают нас к новой идеологии развития Приангарья, где комфортно молодым, где уважаема старость, где люди живут счастливо и долго.

Александр ПАВЛОВ

Приемка летних лагерей начнется 25 мая

СОЦПОЛИТИКА

Летняя оздоровительная кампания нынешнего года в Приангарье будет иметь ряд особенностей. О подготовке к отдыху детей рассказала заместитель регионального министра социального развития, опеки и попечительства Татьяна Плетан.

путевками в скаутские, спортивные, палаточные лагеря, а также в лагерь «Казачье войско» Ангарского района. А дети-инвалиды смогут отдохнуть в двух реабилитационных центрах и санатории «Айболит» – единственном в области санаторно-курортном учреждении, принимающем на отдых детей в возрасте от четырех лет.

Татьяна Плетан также напомнила, что в целях охвата большего количества детей отдыхом и оздоровлением с 2012 года введено новшество – у родителей появилась возможность получить компенсацию стоимости оздоровительной путевки для ребенка, которую они приобрели за счет собственных средств.

Всего в нынешнем году на детскую летнюю оздоровительную кампанию будет направлено 796,1 млн рублей, из которых 111,8 млн – средства федеральной казны, 515,2 млн рублей – областной. Доля муниципальных бюджетов составит 95,7 млн рублей, средства родителей – 35 млн рублей. Столько же планируют выделять предприятия, профсоюзные организации и спонсоры.

По словам Татьяны Плетан, из бюджета области 15 муниципалитетов получили средства на ремонт лагерей, закупку инвентаря и оборудования. Заканчивается ремонт в 17 муниципальных и 20 областных загородных оздоровительных учреждениях. На данный момент к приему детей Приангарье готово 70% лагерей. Мониторинг осуществляется каждые десять дней, их массовая приемка начнется 25 мая. Кроме того, сейчас проводится обучение специалистов, которые будут работать в летних лагерях. Сотрудники Роспотребнадзора и Главного управления МЧС России по Иркутской области контролируют выполнение акаридных обработок и противопожарных мероприятий.

Анна ВИГОВСКАЯ

260 тыс. детей будут охвачены организованным летним отдыхом в Приангарье.

Особое внимание будет уделено отыху и оздоровлению детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Почти 4 тыс. ребят, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, будут обеспечены

На страже местных интересов



ЮБИЛЕЙ

Десять лет назад был принят закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (ФЗ № 131), который впервые закрепил право органов местного самоуправления на создание Ассоциации муниципальных образований.

В целях организации взаимодействия муниципалитетов, выражения и защиты общих интересов представители городов и районов Иркутской области в том же 2003 году объединились в Ассоциацию, заложив тем самым основу развития местного самоуправления в нашем регионе. Во многом благодаря деятельности Ассоциации муниципальных образований были задействованы механизмы реализации закона «О местном самоуправлении», который в Приангарье был принят одним из первых среди субъектов РФ. Сегодня Ассоциация МО Иркутской области активно сотрудничает с общероссийским Конгрессом муниципальных образований (ОКМО) и Ассоциациями республик, краев и областей. В этом сообществе вырабатываются и распространяются рекомендации, модельные нормативно-правовые акты, необходимые для поступательного развития муниципалитетов. Благодаря грамотно выстроенной работе, складываются конструктивные, деловые отношения между правительством и депутатским корпусом Иркутской области.

Немного истории

Считается, что местное самоуправление в России систематично стало формироваться с начала 90-х годов. Синхронно этому процессу развивалось и межмуниципальное сотрудничество, отражающее стремление органов местного самоуправления к кооперации, координации и взаимодействию в решении общих проблем, представлению и отстаиванию интересов местного самоуправления в органах государственной власти.

Первой Ассоциацией СССР считается Ассоциация Сибирских и Дальневосточных городов (АСДГ), образованная в 1986 году. Организационное собрание АСДГ проходило на Байкале, в поселке Листянка. В учредителях АСДГ были и наши города — Иркутск, Шелехов, Ангарск. Сегодня кроме них в АСДГ входят: Братск, Зима, Саянск, Тайшет, Нижнеудинск, Усть-Илимск, Черемхово, Шелеховский и Усть-Кутский муниципальные районы.

“

Задача Ассоциации муниципальных образований — сближать позиции муниципального сообщества и правительства региона. Нужно, чтобы каждая из сторон не видела друг в друге оппонента. Я абсолютно уверен, что успешное решение задач, которые стоят перед организацией, во многом зависит от умения продуктивно выстраивать отношения с правительством.

”

В апреле 1996 года Управлением юстиции администрации Иркутской области была зарегистрирована некоммерческая общественная организация «Ассоциация мэров городов и районов Иркутской области». Учредительный договор подписали тогда 12 из 37 мэров городов и районов Иркутской области, которые представляли областной центр, Ангарск, Шелехов, Братск, Нижнеудинск, Саянск, Усть-Кут и ряд других населенных пунктов. Первым председателем был избран мэр Ангарского муниципального образования Владимир Непомнящий. С 1998 года по 2002 год Ассоциацию возглавлял мэр Шелеховского муниципального образования Владислав Поздняк. В июне 2002 года на общем собрании председателем был избран мэр Иркутска Владимир Якубовский.



Именно при Владимире Якубовском некоммерческая общественная организация «Ассоциация мэров городов и районов» в мае 2003 года была преобразована в «Ассоциацию МО Иркутской области»



В ноябре 2005 года председателем Ассоциации был избран мэр Шелеховского района Юрий Сюсин. Годы его руководства отмечаются стремительным увеличением численности членов организации



Мэр Черемхово Вадим Семенов, занявший пост главы Ассоциации в январе 2011 года, избран членом президиума общероссийского Конгресса муниципальных образований

От мэров к муниципалитетам

Именно при Владимире Якубовском некоммерческая общественная организация «Ассоциация мэров городов и районов» в мае 2003 года была преобразована в «Ассоциацию МО Иркутской области». Решением совета Ассоциации была образована исполнительная дирекция. В состав преобразованной Ассоциации вошли все 37 муниципальных образований Иркутской области.

— «Ассоциация мэров» не имела права на жизнь, — так объясняет причину реорганизации Владимир Якубовский. — Мэр — это отдельно взятый человек. Без муниципалитетов мэры не могли входить в состав какой-либо некоммерческой организации, поэтому мы внесли изменения в устав и создали Ассоциацию муниципальных образований Иркутской области, которая стала одной из первых подобных некоммерческих организаций в РФ. Она была создана еще до того, как утвердили 131-й ФЗ, наделивший местные органы власти собственными полномочиями.

Наша Ассоциация внесла значительный вклад в разработку 131-го федерального закона, который был принят в октябре 2003 года, — отмечает Владимир Якубовский. — Я вошел в состав рабочей группы по подготовке данного документа от Сибирского федерального округа. В результате те наработки, которые были сделаны мэрами городов и районов нашего региона, опыт, который уже имелся, вошли в законодательство, определенное впоследствии законом о местном самоуправлении.

В связи с реализацией ФЗ № 131 на территории Иркутской области было образовано 391 муниципальное образование: девять городских округов, 27 муниципальных районов, 67 городских и 288 сельских поселений.

бюджета. Члены совета организации регулярно обращались к руководству области с просьбой внести определенные изменения в пользу муниципалитетов. Владимир Якубовский вспоминает, как однажды сессия Законодательного Собрания дважды поддерживала Ассоциацию по изменению финансирования в пользу органов местного самоуправления. Они касались отчислений по налогу на доходы физических лиц и налогу на прибыль. Руководство области поддержало инициативу Ассоциации, нормативы были утверждены на три года, что дало муниципалитетам возможность получать дополнительные средства и вложить их в развитие собственных территорий.

Новому региону — новую Ассоциацию

В ноябре 2005 года председателем Ассоциации был избран мэр Шелеховского района Юрий Сюсин. Годы его руководства отмечаются стремительным увеличением численности членов организации. Только в течение 2006–2007 годов в нее вступили 50 муниципальных образований вновь образованных городских поселений и 160 сельских поселений. В октябре 2006 года на общем собрании в устав были внесены дополнения, Ассоциация приобрела статус совета муниципальных образований Иркутской области.

В следующем году в связи с референдумом, объединившим Иркутскую область и Усть-Ордынский Бурятский автономный округ, к Ассоциации присоединился совет муниципальных образований УОБО. Членами некоммерческой организации стали 333 из 475 муниципальных образований, в том числе все девять городских округов и 33 муниципальных района, 51 из 67 городских поселений и 270 из 365 сельских поселений Иркутской области.

Юрий Сюсин так вспоминает годы своей работы:

— Практически на каждом общем собрании мы принимали новых членов. Почему это происходило? Многие почтывали, что Ассоциация — это реальная сила. На уровне конгресса МО мы создали секции городских и сельских поселений, районов и городских округов. Создали совет Ассоциации, стали проводить семинары-совещания по обобщению и распространению опыта МО, за счет областного бюджета на базе Байкальского государственного университета экономики и права организовали обучение мэров и глав администраций, в том числе и первого уровня. Представители Ассоциации стали принимать участие в кустовых семинарах, заседаниях круглых столов, депутатских слушаниях, организуемых Законодательным Собранием Иркутской области и правительством региона.

Так, на заседаниях совета были обобщены и рекомендованы лучшие практики управления муниципальными финансами, применяемые органами местного самоуправления в Иркутске, Саянске, Братске, Ангарске, Куйтунском, Усть-Кутском районах, городских поселениях — Нижнеудинске, Ангарске и МО «Бильчик» Хомутовского сельского поселения. В областную программу «Развитие муниципальных образований Иркутской области» были внесены изменения и дополнения, предложенные Ассоциацией МО региона. Поддержанная депутатами Государственной думы инициатива совета Ассоциации дала возможность муниципалитетам списать долги, накопленные по бюджетным кредитам 90-х годов. Руководством организаций был разработан реестр, регулирующий оплату труда выборных муниципальных служащих и социальную поддержку глав МО. По ходатайству Ассоциации из областного бюджета были выделены средства, на которые администрации МО получили возможность отремонтировать здания, приобрести оргтехнику и автотранспорт.

Представители совета в составе рабочих групп по разработке наиболее важных для местного самоуправления законопроектов и проектов областных нормативно-правовых актов отстаивают консолидированные интересы муниципалитетов. Постоянно осуществляют работу по оказанию юридической, методической помощи главам муниципальных образований и муниципальным служащим в решении различных проблем. Проводят мониторинг реализации законодательства в сфере МСУ в муниципальных образованиях. Только за последние два года исполнительной дирекцией Ассоциации организованы муниципальная экспертиза 54 проектов законов Иркутской области, затрагивающих интересы местного самоуправления, проекта про-

грамм социально-экономического развития Иркутской области на период до 2015 года, пяти проектов указов губернатора, постановлений правительства региона.

— Ассоциация сегодня — это организация, которая в состоянии решать стоящие перед муниципалитетами задачи, — уверен Вадим Семенов. — У нас выстроена достаточно плодотворная совместная работа с правительством и депутатским корпусом. Мы сообща

В ногу со временем

Ассоциация крепла, приобретала значимость и вес не только в собственном регионе, но на всероссийском уровне. В 2010 году по результатам V конкурса муниципальных образований, объявленного Министерством регионального развития РФ, совет МО Иркутской области занял второе место в номинации «Лучший совет муниципальных

В настоящий момент около 40% областного бюджета — это деньги, которые идут на развитие территорий. «Народные инициативы» появились благодаря партии «Единая Россия», депутатам ЗС и активной поддержке совета муниципальных образований. С приходом губернатора Сергея Ерошенко сумма, выделенная по данному проекту, увеличена вдвое. Не без участия Ассоциации значительно возросли отчисления территориям из областного Дорожного фонда, повысилась заработка глав администраций первого уровня, произошло увеличение штатных единиц по архивам.

образований субъекта Российской Федерации». В 2011 году совет остался в числе лидеров, а его председатель — мэр Черемхово Вадим Семенов, занявший этот пост в январе, был избран членом президиума общероссийского Конгресса муниципальных образований.

В этом же году активизировалось участие Ассоциации в работе ОКМО и АСДГ. Так, на 11-м всероссийском форуме сельских поселений в Саранске, в работе которого принял участие Владимир Путин, Ассоциацию представляла заместитель председателя совета, мэр Нукутского района Сергей Гомбоев, глава Большебеланского МО Владимир Измайлова, глава Икейского МО Сергей Мусаев, председатель палаты сельских поселений, глава Хомутовского МО Василий Колмаченко. Члены совета, правлений палат и секций также приняли участие в заседании координационного совета по местному самоуправлению межрегиональной Ассоциации «Сибирское соглашение» и в XXVIII общем собрании АСДГ — форуме руководителей муниципальных образований Сибири и Дальнего Востока «Роль местного самоуправления в условиях реализации государственной политики модернизации России».

Сегодня деятельность Ассоциации обусловлена принятием важных для местного самоуправления (МСУ) законов Иркутской области о поддержке социально ориентированных НКО, классификации государственных муниципальных учреждений, градостроительной деятельности, Дорожном фонде, наделении органов МСУ отдельными гospоднolomochиями в области охраны здоровья граждан, совершенствовании межбюджетных отношений.

Представители совета в составе рабочих групп по разработке наиболее важных для местного самоуправления законопроектов и проектов областных нормативно-правовых актов отстаивают консолидированные интересы муниципалитетов. Постоянно осуществляют работу по оказанию юридической, методической помощи главам муниципальных образований и муниципальным служащим в решении различных проблем. Проводят мониторинг реализации законодательства в сфере МСУ в муниципальных образованиях. Только за последние два года исполнительной дирекцией Ассоциации организованы муниципальная экспертиза 54 проектов законов Иркутской области, затрагивающих интересы местного самоуправления, проекта про-

решает стратегические задачи — формирование и исполнение бюджета, участвует в принятии и реализации проектов и программ, рабочих группах и комиссиях.

Результаты работы Ассоциации впечатляют. В настоящий момент около 40% областного бюджета — это деньги, которые идут на развитие территорий. «Народные инициативы» появились благодаря партии «Единая Россия», депутатам ЗС и активной поддержке совета муниципальных образований. С приходом губернатора Сергея Ерошенко сумма, выделенная по данному проекту, увеличена вдвое. Не без участия Ассоциации значительно возросли отчисления территориям из областного Дорожного фонда, повысилась заработка глав администраций первого уровня, произошло увеличение штатных единиц по архивам.

— Задача Ассоциации — сближать позиции муниципального сообщества и правительства региона, — уверен Вадим Семенов. — Нужно, чтобы каждая из сторон не видела друг в друге оппонента и соперника. У нас общая задача — комфортное проживание жителей региона. Я абсолютно уверен, что успешное решение задач, которые стоят перед организацией, во многом зависит от умения продуктивно выстраивать отношения с правительством. Без руководства области мы не смогли бы нормально работать, в то же время правительству без нас было бы гораздо сложнее выстраивать стратегию и тактику взаимодействия с управляемыми на местах.

Сегодня в системе МСУ Иркутской области работает более шести тысяч человек, но из этой большой армии самая трудная и тяжелая работа, по мнению Вадима Семенова, ложится на плечи глав администраций, глав поселений и мэров. В преддверии юбилея председатель Ассоциации МО обращается именно к ним:

— Это по-настоящему сложная и нужная работа, которая даже в случае самого небольшого успеха дает возможность чувствовать удовлетворение от достигнутого. Я хочу, чтобы у каждого из моих коллег было больше побед. Всем желаю здоровья, успешного бюджета, личного счастья. Пусть каждая территория процветает. А если будут процветать муниципалитеты, будет сильной и успешной наша Иркутская область.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Андрея ФЕДОРОВА
и Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Бурятский балет с японским нюансом

ГАСТРОЛИ

В Иркутском музыкальном театре им. Н.М. Загурского начались гастроли Бурятского государственного академического театра оперы и балета. Актисты из соседнего региона представят на суд зрителей девять классических и современных балетов и оперу «Чио-Чио-сан».

Открыл гастроли вечер современных балетов канадского балетмейстера Питера Куанца, которые иркутские зрители уже оценили по достоинству в прошлом году. Наверное, поэтому постановку принимали особенно горячо. Во второй день гастролей зрители смогли познакомиться с творением нового балетмейстера театра – японской звезды русского балета Морихиро Ивата. Он представил свой спектакль «Тамаши», кстати, здесь же и состоялась его премьера.

Японское искусство отличается от европейского и русского тем, что содержит в себе тайну и множество скрытых смыслов, – рассказал Морихиро Ивата. – В этом балете много философских аспект-

ражает своей красотой. Индивидуальный рисунок каждого выражает характер героя, его настрой, отношение к жизни, с которой совсем скоро он должен простиаться. Тонкая работа со светом в спектакле при всем минимуме декораций и костюмов создает неповторимое настроение в каждом эпизоде. Изящные женские образы небесных птиц и богини работают на контрасте с мужественностью главных героев. Сам Морихиро Ивата исполнил в спектакле роль старца.

– Морихиро-сан работает не только как хореограф в нашем театре, но и как танцовщик, – отметила солистка балета Вероника Миронова. – Мы уже становились вместе «Жизель», «Дон Кихота», и это непередаваемые впечатления. Еще одна наша совместная работа – «Вальпургисева ночь». Когда Морихиро Ивата на сцене, от него буквально идет свет, ведь он очень эмоциональный и энергичный танцовщик.

«Вальпургисева ночь» в постановке Морихиро Ивата – еще одна премьера, которую театр приберег специально для Иркутска. Ее можно будет увидеть 24 мая. Кстати, оказывается, балетмейстер увлекся постановкой номеров и балетов еще будучи солистом Большого театра.

Хореограф – это очень интересная профессия, – считает Морихиро Ивата. – Сначала я ставил для себя, потом для молодых артистов, для опытных балерин, таких как Надежда Павлова, и меня все больше увлекал этот процесс. Кстати, я сам удивляюсь, что мне удалось поставить пять спектаклей за первый сезон работы в Улан-

Балет «Тамаши» – это удивительно красивая и трогающая душу история. Основные танцы здесь исполняет мужская часть труппы – это пять воинов-юношей, добровольно согласившихся пожертвовать своей жизнью ради пробуждения некой богини, которая оживит умершую землю.

това, ведь его тема – честь и долг. В легенде «Тамаши» все персонажи ради своего народа отдают жизнь и душу. Этот балет я уже ставил молодым составом в Большом театре, показывал в разных городах России и привык к тому, что людей шокирует то, что там все умерли. Однако в Японии способность пожертвовать собой ради других ценится очень высоко. В основе хореографии постановки – классический балет с японским нюансом.

Балет «Тамаши» – это удивительно красивая и трогающая душу история. Основные танцы здесь исполняют мужская часть труппы – это пять воинов-юношей, добровольно согласившихся пожертвовать своей жизнью ради пробуждения некой богини, которая оживит умершую землю. Их танец под звуки барабана буквально заво-

вает. Думаю, это результат совместных усилий, ведь артисты очень быстро учат и хорошо исполняют то, что я придумываю. Если говорить о репертуаре, то вообще-то я больше люблю классику. Но время не стоит на месте, и, думаю, мы должны работать в современном балете.

Получив приглашение приехать на работу в Бурятию, Морихиро Ивата снова удивил своих родных. Будучи единственным японцем за всю историю Большого театра, он, не задумываясь, покинул знаменитый коллектив. Его родители – тоже танцовщики – гордились тем, что он работает в России, ведь для японца это большая честь и признание заслуг.

– В Большом театре тоже можно было оставаться, там здорово, это грандиозный, единственный в своем роде театр, – рас-



сказал Морихиро Ивата. – Но если честно, мне стало не очень интересно, возможно, это возраст или усталость. Когда я решил завершить там работу, мне предложили поехать в Бурятский театр оперы и балета. Конечно, я приехал без семьи, жена с детьми осталась в Москве, для меня это тяжело. Кстати, я уже больше половины жизни прожил в России. Помню, в столице долго привыкал, а в Бурятии почти сразу освоился. Японская и бурятская культуры очень близки своими корнями. И вообще я считаю, что нужно жить в провинции, потому что в Москве людей много, и от этого они ста-

новятся все более агрессивными. Правда, зимой здесь холодно, зато на душе тепло, а в столице наоборот.

Иркутчин ждет еще один балет в постановке Морихиро Ивата – детский спектакль «Синяя птица», а также его работа как танцовщика в постановке «Жизель». Кроме того, любители балета смогут за время гастролей насладиться спектаклями «Лебединое озеро», «1001 ночь» и визитной карточкой театра – «Красавица Ангара».

Елена ОРЛОВА

Закат «бумажной эпохи» по Евгению Гришковцу

СПЕКТАКЛЬ

В Иркутск «попрощаться с бумагой» приехал драматург, режиссер и актер Евгений Гришковец. Два дня при полном аншлаге в драмтеатре автор в свойственной только ему манере вел несуетный разговор о закате «бумажной эпохи» и о тех предметах и понятиях, которые вместе с ней навсегда исчезнут из нашей жизни.

Зрители, как обычно, отвечали ему – то молчаливым согласием, то бурными аплодисментами, то искренним смехом. Так в Иркутске прошла премьера нового спектакля «Прощание с бумагой», который Евгений Гришковец представил после двухлетнего гастрольного перерыва.

Спектакль открывает архангелогородскую народную песню «Лодочка-поморочка», которую исполняет дочь Евгения – Наталия Гришковец, о чем автор не преминул похвастаться зрителям.

В релизе «Прощания с бумагой» Евгений Гришковец пишет, что это постановка-сообщение, где будет простое перечисление того, что уходит из нашей повседневной жизни навсегда, или напоминание о том, что уже исчезло, но мы этого даже не заметили. На самом деле «Прощание с бумагой» – гораздо больше, чем плач по уходящей натуре. Ведь драматург, по сути, говорит нам о конечности человеческой жизни и о том, как вместе с простыми предметами порой уходят наши чувства и духовные качества. И оказывается, что эти простые вещи, как якоря, удерживали в акватории нашей жизни то, что было дорого и важно для целых поколений.

– Есть два очень сильных слова в русском языке – «навсегда» и «никогда», – начал свой спектакль Евгений Гришковец. – При этом первое слово всегда обнадеживающее, приятное, а второе – неприятное, тревожное. Но удивительно, как их значение может поменяться во фразе. Например, они встретились, чтобы не рассставаться никогда. Или – они рассстались навсегда. Эти слова такие всеобъемлющие, что содержат в себе бесконечность.

Спектакль Евгений Гришковец словно открывает для зрителей некую символическую книгу воспоминаний, то зачитывая ее на любимой странице, то любовно перебирая забытые в ней листочки, то внезапно обнаружив в ней засущенный

цветок, вдруг позволяет ему рассказать в прах.

– С нами каждый день проходят большие и малые «никогда» и «навсегда», и мы еще этому радуемся, – говорит драматург в своем монологе. – С какого-то момента жизнь начинает состоять из одних расставаний.

Постепенно Евгений Гришковец подбирается к теме бумаги. Сначала он говорит, что слова «умирают», «затверзают» в словах. Потом перечисляет те слова, которые уходят вместе с предметами: курьерский поезд, клякса, телеграмма. Далее идут вещи, которых буквально завалены письменный стол: чертеж, записка, печатная машинка, тубус, письмо...

Декорации почти всегда носят в спектаклях автора сугубо прикладной характер. Не исключение и пять дверей на сцене, которые, открываясь, обнаживают за собой то рощу берез, кора которых стала первой бумагой для россиян, то кипу бумаг, то почтовые ящики, то тревожную пустоту. Над сценографией спектакля работала Лариса Ломакина, ранее сотрудничавшая с Гришковцом над спектаклями «Планета», «П» и «+».

Касаясь клавиш ноутбука, Евгений Гришковец говорит о том, сколько прекрасного было написано на бумаге и сколько гадостей – на клавиатуре в интернете.

– Бумага – носитель наших пачек и приносований – уходит, – констати-

рует факт артист. – А что взамен? Буквы ни в чем не виноваты, но почему же из них складываются такие ужасные слова, которые читают женщины и дети. Раньше было: «что написано перво, то не вырубиша топором». А теперь наоборот: скажанное слово более ответственно, потому что у него есть лицо, которое его производит.

Спектакль «Прощание с бумагой» состоит из множества образов и деталей, которые, как паззл, к концу повествования складываются в единую картину. Однако в этой новой картине совсем нет лишних подробностей. Это свидетельствует о том, что Евгений Гришковец вырос как драматург. И, пожалуй, впервые за этой картиной ощущаю и осязаю что-то гораздо большее, чем прощание с бумагой.

– Бумага уходит, мы ее не удержим, она сочится сквозь пальцы, – утверждает Евгений Гришковец. – Но почему именно нам выдалось с ней простиТЬ? Я к этому не готов! Я боюсь этого. Боюсь, что наши дети будут людьми без почек. Я вообще много чего боюсь. Например, темноты. Ну, не то чтобы боюсь, но винтюно опасаюсь. И мне не стыдно. Наоборот, пусты стыдится тот, кто не боится темноты, потому что это значит, что у него совсем нет воображения!

Елена ОРЛОВА

Равиля ФАТТАХОВА

ПЛАНЫ

В ПРИАНГАРЬЕ ВОЗРОЖДАЮТ ХОРОВОЕ ИСКУССТВО

Конкурс хорового исполнительства пройдет в Иркутске в рамках областного фестиваля детского и юношеского творчества «Самоцветы Сибири» 25 мая. Он завершится большим гала-концертом, в котором примут участие детские, молодежные и взрослые хоровые коллективы региона. Лучший детский хор определят до 1 ноября.

Как рассказал министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников, 15 мая в Москве прошло собрание вновь образованного Всероссийского хорового общества, председателем которого стал народный артист России Валерий Гергиев. Иркутскую область на нем представляла руководитель учебно-методического центра «Байкал» Ольга Ершова. На заседании был одобрен проект, цель которого – отбор в каждом регионе страны детского хорового коллектива для участия в съезде хоров РФ.

– Хоровое искусство традиционно для России, но, к сожалению, в последние десятилетия ему уделялось мало внимания, – отметил министр. – Во многом это произошло потому, что хоровое общество в 1985 году было преобразовано в музыкальное. В Иркутской области сильны традиции хорового пения. В сентябре 2012 года распоряжением губернатора Сергея Ерофеева в областной филармонии был создан профессиональный камерный хор.

Виталий Барышников подчеркнул, что работа по возрождению хорового искусства будет проводиться в разных направлениях. Например, в ближайшее время в школах региона пройдут уроки пения, на которых будут созданы школьные хоры. Кроме того, планируется открыть творческую летнюю школу для детских хоровых коллективов в Братске. Результатом смены станет создание большого детского хора Иркутской области.

Елена ОРЛОВА

СОРЕВНОВАНИЯ

НАЧАЛАСЬ ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА «ОРЛЕНОК»

20 мая в Иркутске состоялось торжественное открытие военно-спортивной игры «Орленок». Участников приветствовал министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин:

– В наши дни техногенные и природные катастрофы зачастую ставят жизнь человека под угрозу. И тогда на помощь приходят люди, профессионализм которых дает возможность остаться в живых, – это спасатели. Вместе с ними мы проводим эту игру и рассчитываем, что она поднимет в спортивный и профессиональный уровень.

В игре соревнуются учащиеся школ и образовательных учреждений начального профессионального образования в возрасте от 14 до 18 лет. Нынче собралось восемь команд из Иркутска, Усолья-Сибирского, Ангарска, Черемхово и других территорий. Военно-спортивная игра «Орленок» проводится в соответствии с содержанием программ учебных курсов «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Основы военной службы». Она включает в себя следующие соревнования: «полоса препятствий», «маршрут выживания», «поисково-спасательные работы», «организация быта в полевых условиях», «пожарная эстафета» и другие. Завершится игра 23 мая. Победители получат дипломы и памятные подарки.

Равиля ФАТТАХОВА

КОНКУРС

В ИРКУТСКЕ ВЫБЕРУТ ЛУЧШУЮ ГОРНИЧНУЮ

В Приангарье проходит конкурс профессионального мастерства персонала предприятий гостиничной сферы «Иркутское гостеприимство – 2013». Мероприятие организовано областным агентством по туризму совместно с Иркутским филиалом Российской гостиничной ассоциации. В нем принимают участие представители ведущих гостиниц города и области, а также студенты вузов, проходившие в течение двух месяцев практику по будущим специальностям. На конкурс приглашены представители преподавательского состава вузов, профессиональных общественных организаций и государственных структур. Победителям будут присвоены звания «Администратор года – 2013» и «Официант года – 2013».

– Одной из составляющих туристской привлекательности региона является уровень развития гостиничного сервиса. Проведение подобных соревнований способствует повышению квалификации сотрудников и формированию профессионального сообщества, – отметила руководитель агентства по туризму Марина Рожкова.

Юрий ЮДИН

АКЦИЯ

ИРКУТЯН ПРИГЛАШАЮТ НА ДЕНЬ МЫЛЬНЫХ ПУЗЫРЕЙ

26 мая в 11 часов утра возле памятника Александру III в Иркутске пройдет День мыльных пузырей. Праздник состоится при любой погоде. Для горожан выступят семь музыкальных групп и одна танцевальная школа. Как сообщают организаторы, День мыльных пузырей пройдет в Иркутске в шестой раз. На нем выступят иркутские коллективы «Ботаник Гарден», «Джинсы Клеш», «Неизвестный Исполнитель», «Чайковский и трубы мира», школа современного танца Drive Dance, столичная группа LIVIA, MC Zammer и коллектива Yellow socks. Напомним, впервые День мыльных пузырей прошел в марте 2008 года. Инициаторами выступили члены студии креативных идей «Постскриптум» факультета филологии и журналистики ИГУ. Студенты решили в один из солнечных дней встретиться, позвать всех знакомых, весело провести время и, конечно же, попускать мыльные пузыри. Тогда на праздник собрались около 50 человек. Ребята прошли от здания факультета по набережной Ангары до памятнику Александру III. Организаторы, заручившись согласием городской администрации, установили на площади у Александра III музикальное оборудование. День мыльных пузырей прошел 28 марта, несмотря на то, что на улице была метель. К 2009 году к празднику подготовились основательней. Организаторы, заручившись согласием городской администрации, установили на площади у Александра III музикальное оборудование. День мыльных пузырей прошел 28 марта, несмотря на то, что на улице была метель. К 2009 году к празднику подготовились основательней.

Равиля ФАТТАХОВА